

EDITORIAL

Vážení čitatelia,

s príchodom jari si Vám dovoľujeme prezentovať ďalšie číslo nášho časopisu. Spektrum článkov je predovšetkým fokusované na výsledky systémovej liečby psoriázy s predstavením novej molekuly inhibítora IL-17 ixekizumabu. Cielene sme pripravili aj článok o retinoidoch, predovšetkým o acitretíne. Retinoidy predstavujú skupinu liekov s veľkou biologickou diverzitou. Disponujú antiproliferačnými, sebestatickými, imunomodulačnými, kanceroprotektívnymi (redukujú proces kancerogenézy, predovšetkým kože) a protizápalovými účinkami. Z tejto ich diverzity vyplýva ich využitie v rôznych indikáciách, čo dermatológovia v medicínsky vyspelých krajinách aj využívajú v liečbe rôznych dermatóz s vynikajúcimi liečebnými výsledkami a efektom, o čom sa píše odborné knihy, učebnice s dermatologickou problematikou. Prvý retinoid izotretinoin bol na náš farmaceutický trh uvedený

ešte v roku 1987, v dôsledku čoho dermatológovia disponujú veľkými praktickými aj teoretickými poznatkami. Až doteraz sme v tejto oblasti nemali nijaké problémy a veľa pacientom sme zásadne pomohli vrátiť sa do plnohodnotného života. Je preto šokujúce, že v našich podmienkach sú v súčasnosti dermatológovia za liečbu retinoidmi a nielen retinoidmi penalizovaní, s neakceptovaním akejkoľvek odbornej argumentácie.

Napriek pre lekársku prax ťažkej dobe potešme sa z blížiacich Veľkonočných sviatkov s uvedomením si, že celé obdobie Veľkonočných sviatkov predstavuje najväčší kresťanský sviatok v roku. Okrem toho sa po zime prebúda k životu celá príroda a nastáva najkrajšie obdobie v roku. Potešme sa z prítomnosti svojich najbližších, tiež priateľov a po krátkom oddychu aspoň čiastočne oddýchnuťi vrhneme sa opäť do víru problémov.

Juraj Péc

OBSAH

3	<p>Liečba hidradenitis suppurativa/acne inversa vzhľadom na závažnosť ochorenia, naše skúsenosti The Treatment of Hidradenitis Suppurativa/Acne Inversa in View of the Disease Seriousness; Our Experience Péčová, K. jr., Adamík, M.</p>
11	<p>Apremilast v liečbe ťažkej formy psoriázy u pacienta s malígnym melanómom v anamnéze Apremilast in the Treatment of a Severe Form of Psoriasis in a Patient with Malignant Melanoma according to the Case History Kozub, P. , Bugárová J., Kováčová J., Eliášová L.</p>
16	<p>Ixekizumab, nová molekula v liečbe chronickej ložiskovej psoriázy Ixekizumab, a New Molecule in the Treatment of Chronic Plaque Psoriasis Péc, J., Valentová, V., Péčová, T.</p>
22	<p>Sekukinumab – anti interleukín 17A; úspešná liečba troch pre-biologicky liečených pacientov so závažnou formou chronickej ložiskovej psoriázy Secukinumab – Anti-interleukin 17A. Successful Treatment of Three Prebiologically Treated Patients with Severe Plaque Psoriasis Vorčáková, K., Péčová, T.</p>